



मणिपुर के लोगों की अनुचित गिरफ्तारी के संबंध में भारत सरकार से अपील

भारत में मणिपुर राज्य और हमारे सगाइंग क्षेत्र की एक लंबी सीमा है, और ऐतिहासिक रूप से, उन्होंने आपसी मित्रता और भाईचारे की विशेषता वाले गहरे और स्थायी संबंध बनाए रखे हैं।

भारत दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र है और मानव गरिमा और मानवाधिकारों के सम्मान सहित लोकतांत्रिक मानकों और प्रथाओं का कड़ाई से पालन करता है।

वर्तमान में, भारत के एक राज्य मणिपुर की सरकार ने हमारे कई सगाइंग निवासियों को हिरासत में ले रखा है, जो राजनीतिक अस्थिरता के कारण भाग गए थे। इन शरणार्थियों को गिरफ्तार कर लंबे समय तक कैद में रखा गया है, बिना कानूनी प्रतिनिधित्व के अधिकार या अपनी गिरफ्तारी को चुनौती देने के अधिकार के, जो उनके मानवाधिकारों का उल्लंघन है। इसके अलावा, हमें यह जानकर खेद है कि जेल के भीतर इस अनुचित व्यवहार के खिलाफ लोकतांत्रिक तरीके से विरोध करने वालों को हिंसक दमन का सामना करना पड़ रहा है।

हम सगाइंग के लोग विश्वास करते हैं कि भारतीय सरकार, एक लोकतांत्रिक प्रशासन के रूप में जो मानवाधिकारों और मानव गरिमा का सम्मान करता है, न्यायपूर्ण कार्य करेगी।

इसलिए, हम भारतीय सरकार से आग्रह करते हैं कि मणिपुर में अन्यायपूर्ण रूप से हिरासत में लिए गए हमारे सगाइंग निवासियों सहित 97 से अधिक म्यांमार नागरिकों को जल्द से जल्द रिहा किया जाए। हम यह भी अनुरोध करते हैं कि इन कैदियों को म्यांमार के दमनकारी सैन्य जुंटा के हवाले न किया जाए, जो उनकी मनमानी गिरफ्तारी और यातना के

लिए जिम्मेदार है। यदि उनके खिलाफ कोई कानूनी आरोप हैं, तो हम अनुरोध करते हैं कि मणिपुर राज्य सरकार द्वारा की गई व्यवस्थाओं के माध्यम से उन्हें वकील नियुक्त करने और अपने आरोपों को मानवीय गरिमा के अनुसार चुनौती देने की अनुमति दी जाए।

म्यांमार में सैन्य जुंटा के हमलों के कारण, निर्दोष नागरिक अपने घरों को छोड़कर जीवित रहने के लिए निकटवर्ती सीमा देशों में शरण ले रहे हैं। इनमें से, सागैंग क्षेत्र के निवासी, जो भारत के मणिपुर राज्य की सीमा से सटे हैं, भी सुरक्षा के लिए मणिपुर राज्य की ओर भाग रहे हैं। मणिपुर सरकार से अनुरोध है कि वह इन युद्ध पीड़ितों के लिए अस्थायी आश्रय की व्यवस्था करके मानवीय विचार दिखाए। इसके अलावा, चूंकि ये शरणार्थी म्यांमार में स्थिरता बहाल होने पर अपने घरों को लौटने का इरादा रखते हैं, इसलिए विनम्रतापूर्वक अनुरोध है कि उन्हें अवैध निवास के लिए गिरफ्तार न किया जाए।

Sagaing Federal Council (Preliminary)